

PRIMORSKI DNEVNIK  
je začel izhajati v Trstu  
13. maja 1945, njegov  
predhodnik, PARTIZANSKI  
DNEVNIK pa 28. novem-  
bra 1943 v vasi Zakriž  
nad Cerkljami, razmožen  
na ciklotil. Od 5. do 17.  
septembra 1944 se je ti-  
skal v tiskarni «Dobrodo»  
v Govcu pri Gorenji Trebu-  
ši, od 18. septembra  
1944 do 1. maja 1945 v  
tiskarni «Slovenija» pod  
Vojakim pri Idriji, do 8.  
maja 1945 pa v osvoboje-  
nem Trstu, kjer je izšla za-  
dnja številka. Bil je edini  
tiskani partizanski DNEV-  
NIK v zaslužjeni Evropi.

# primorski dnevnik

OSREDNJA KNJIZNICA  
P.P. 126  
66001 KOPER

8554 AA

60100200

Poština plačana v gotovini  
Abb. postale 1 gruppo

Cena 500 lir - Leto XL. št. 61 (11.784)

Trst, torek, 13. marca 1984

*Z nedeljske manifestacije pod geslom »Mir-sožitje-razorožite*

## Sindikalne organizacije treh sosednih držav izpričale svojo željo po miru in sodelovanju

*Le medsebojno zaupanje, spoštovanje in enakopravno sodelovanje  
zagotavljajo mir in stabilne odnose v svetu - Proti »ravnotežju strahu«*

BOGO SAMSA

LJUBLJANA — Mir, krepitev demokratskih odnosov, sodelovanje, spoštovanje med ljudmi, ta gesla so bila v ospredju veličastnega zborovanja, ki so ga priredili v nedeljo v Ljubljani sindikalisti Italije, Avstrije in Jugoslavije. Zbrali so se delavci treh dežel, da potrdijo skupne težnje po razorožitvi, ustavitvi blokavske oboroževalne tekme. Zborovanje v dvorani ljubljanskega razstavišča je otvoril v imenu mestnega in republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije Drago Selinger, nato pa so spregovorili sindikalni predstavniki.

V imenu pobudnikov in organizatorjev je prvi spregovoril predsednik republiškega sveta ZSS Marjan Orožen, ki je obsodil sedanje zaostrovanje mednarodnih odnosov, za kar je poglavitni vzrok v blokovski razdelitvi sveta. Močnejši od potrebe vseh ljudstev so danes ekonomski in ideološko-politični cilji vojnopolitičnih blokov, kajti za njimi stoji sila, stoji orožje.

NADALJEVANJE NA 3. STRANI



Pogled na veličastno zborovanje za mir v Ljubljani

(Foto M. Kranjec)

*Na nedeljskem zasedanju PRI v Trstu*

## Spadolini opozoril na nevarne posledice sindikalnega razkola

SANDOR TENCE

TRST — Mi nismo samo stranka Agnelli in najbolj odprtih meščanskih slojev, ampak smo tudi sestavni del demokratične in laične levice s pomembno prisotnostjo v sindikalnem gibanju. Zato nam ni vseeno kam pluje sindikat po razkolu enotne zveze in kakšne posledice bo vse to imelo na politično dogajanje v državi. To je sporočilo, ki je izšlo z dvodnevnega tržaškega zasedanja republikanske stranke, ki je v soboto in v nedeljo privabilo v Trst vse najvidnejše voditelje PRI, od tajnika Spadolinija do ministra za finance Visentinija, od predsednikov parlamentarnih skupin do najvidnejših ekonomistov Confindustrie in sindikalistov UIL. PRI se je tudi na tem srečanju predstavila kot moderna italijanska stranka z ve-

likim čutom za stvarnost, zelo pozorna na vse tisto, kar se dogaja in pojavlja v sodobni industrializirani družbi, zvesta zgodovinski tradiciji Mazzinija, bratov Rosselli in Uga La Malfa, čigar ime je večkrat odjeknilo na tem srečanju.

Republikanci so zelo zaskrbljeni zaradi polemik, ki jih je sprožil vladni dekret o brzdanju inflacije in zlasti zaradi katastrofalnih posledic, ki jih je slednji imel v federaciji CGIL - CISL - UIL. Spadolini sicer ni najbolj navdušen nad vsebino tega dekreta, »ki v marsičem ne zajema bistva problema« in tudi nad metodo, ki je privedla do sporazuma med vlado na eni ter Benvenutom in Carnitijem na drugi strani. Odkrito pa priznava Craxiju, da v tem trenutku ni imel druge izbire in da je ravnal v skladu s smernicami gospodarske politike petstrankarske koalicije. Nihče po mnenju

PRI, pa se ne sme veseliti za to kar se je zgodilo v sindikalni zvezi. Prav obratno. Sindikalni razkol pomeni hud korak nazaj in veliko škodo, ki se lahko z večjo konfliktnostjo v tovarnah obrestuje tudi proti samim delodajalcem.

Zato PRI po eni strani odločno zavrača »spontaneistični sindikalni boj in »maksimalistične težnje« določenih krogov večinske komponente CGIL in KPI, po drugi strani pa opozarja vladne zaveznike (zlasti PSI in PSDI), da bi bila emarginacija KPI zelo nevarna za nadaljnji razvoj italijanske družbe in demokracije. »Zavedati se moramo, da tudi znotraj KPI ni popolnega soglasja kar zadeva poučne manifestacije zoper vlado,« je pripomnil tajnik PRI in med »disidente« uvrstil samega Lamo in

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

*Štiri mesece po Ženevi*

## V Lausannu Libanonci iščejo spravo in mir

LAUSANNE — Po štirih mesecih od prvega zasedanja se je včeraj v Lausannu začela konferenca o libanonski nacionalni spravi, ki se je udeležujejo najpomembnejši etnični, verski in politični voditelji Libanona. Med Libanonci se je ponovno prižgalo upanje, da bodo končno za pogajalsko mizo prekinili devet let trajajoče krvoprelitje.

Od ženevskega zasedanja pred štirimi meseci se je marsikaj zgodilo na libanonskem prizorišču. Izničila so se upanja Reaganove administracije, da bi z vojaško in politično podporo režimu Amina Džemajela u-trdil »prozahodni Libanon«. Druzi in šiiti so praktično trenutni zmagovalci, kar pa je najpomembnejše: predsednik Džemajel se je uklonil Siriji in razveljavil lanskoletni sporazum z Izraelom, ki je bil glavni razlog neuspeha prvega zasedanja konfe-

rence o nacionalni spravi. Kakšno težo ima Sirija v libanonskih pogajanjih zgovorno potrjuje podatek, da so včeraj za sedem ur odložili začetek pogajanja, ker še ni bilo v Lausannu bivšega sirskega zunanjega ministra in novoimenovanega podpredsednika Kadumija, ki se je še včeraj dopoldne pogovarjal s prvim podpredsednikom sovjetske vlade Alijevom. Sirija je navsezadnje kot Saudska Arabija le navaden opazovalec, a kot kaže je ključ libanonske krize v Damasku.

Amin Džemajel je torej včeraj v svojem otvoritvenem govoru pokazal precejšnjo mero upanja v spravo in pomiritev. Tega mnenja pa nista ne voditelj libanonskih družov Džublat in ne vodja šiitov Beri. Po vsem sodeč je prišla libanonska opozicija

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

## Gravinijev predlog sprožil odobravanje, a tudi pomisleke

RIM — V italijanskih sindikalnih krogih in sploh v krogih, ki so tako ali drugače povezani z delovnimi pogodbami, so naleteli predlogi tajnika CGIL, komunističnega Sergia Garavinija o preureditvi premične lestvice in reformi sistema plač, na živahne komentarje. Garavini je predlagal, naj bi ponovno obudili neposredna pogajanja v podjetjih, preuredili premično lestvico, pa tudi skrajšali ali zdaljšali termine povišic, pač glede na to, če bi bila inflacija manjša ali večja.

Potem, ko je dal še nekaj drugih predlogov je poudaril, da bi morali vse nameravane reforme proučiti skupaj z delavci ter nato predložiti

parlamentu in delojemalcem temeljni načrt za delo in zaposlitev, za razvoj in reformo sistema plač, vendar pa »kompromis, ki bi spremenil le obliko, ne pa bistva, bi ne bil sprejemljiv«.

Kot se je izvedelo so o teh predlogih Garavinija včeraj razpravljala tajništva CGIL, CISL in UIL. Vodstvo CGIL je svojo sejo prekinilo in odgodilo na sredo. V petek pa ne bodo na seji vodstva izdelali le predloga večine, ampak celotnega konfederalnega tajništva. Glavni tajnik CGIL Lama na vprašanje časnikarjev, »če se kaj premika«, ni hotel

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

## Začetek 3. ricmanjskega tedna



Z odprtjem visoko kvalitetne razstave priznanega slovenskega kiparja Janeza Pirnata v galeriji Babne hiše se je sinoči v Ricmanjih začel 3. ricmanjski teden, ki ga prireja SKD Slavec

NA 5. STRANI

## ZADNJA VEST

### Ugrabitelji izpustili malo Federico Isoardi

SAVONA — Včeraj pozno zvečer so ugrabitelji izpustili malo Federico Isoardi, ki so jo ugrabili 12. januarja. Po dveh mesecih pogajanj je oče, ki je eden od lastnikov turistične agencije Alpitour, plačal odkupnino.

Kaže, da so 8-letno deklico izpustili v kraju Sanda v Liguriji nekaj pred polnočjo. Otrok je potrkal na vrata bližnjega župnišča, ter povedal duhovniku, ki mu je odprl vrata: »Jaz sem Federica iz Cunea.« Duhovnik je nemudoma obvestil karabinerje, ki so odpeljali deklico v Celle Ligure in takoj obvestili starše, ki so še isti trenutek odpotovali v Ligurijo.

Tako se je po dveh mesecih srečno končala dogodivščina male Federice.























Naročnina: Mesečna 10.000 lir - celoletna 120.000 lir - V SFRJ številka 15.000 din, naročnina za zasebne mesečno 180.000, letno 1.800.000 din, za organizacije in podjetja mesečno 250.000, letno 2.500.000 din

Poslani tekoči račun za Italijo  
Založništvo Tržaškega tiska, Trst 11-5374

Za SFRJ - Ziro račun 50101-603-45361  
ADIT - DZS 61000 Ljubljana  
Kardeljeva 8/II. nad. - telefon 223023

Oglaš - Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 23 mm) 43.000. Finančni in legalni oglaš 2.900 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglaš 550 lir beseda. Ob praznikih: povisek 20%. IVA 18%. Osmrtnice, zahvale in sozolja po formatu. Oglaš iz dežele Furlanije - Julijske krajine se naročajo pri oglašnem oddelku PUBLIEST - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 775-275, Itx 460270 EST I, iz vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah SPI.

# primorski dnevnik

13. marca 1984

TRST Ul. Montecchi 6 PP 559  
Tel. (040) 794672 (4 linije) - Tlx 460270  
GORICA Drevored 24 maggio 1  
Tel. (0481) 83382 - 85723  
ČEČAD Stretto De Rubens 20  
Tel. (0432) 731190

Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja in tiska ZTT Trst

Član italijanske zveze časopisnih založnikov FIEG

## Italijani neradi zapisujejo račune na »priljubljene« davčne pobotnice

RIM — Davčne utaje in utajevalci. To je že skoraj stalna tema v italijanski družbi in okrog le-te se pletejo najrazličnejši pogovori, zakoni, oprijemi itd. Zato ni nič čudnega, če rastejo tudi statistike. Tokrat bomo spregovorili o davčni pobotnici, ki bi jo morale nekatere kategorije dati svojim klientom, odjemalcem, kupcem in podobnim.

Največ »prekrškov« glede izdajanja davčne pobotnice delajo hotelirji: kar 43,3 odstotkov od kontroliranih s strani finančnih stražnikov niso bili v redu z zakonom. V tej posebni lestvici sledijo nato čistilnice in pralnice, steklarji, mehaniki, brivci, fotografi, mizarji, popraviljalci televizijskih sprejemnikov in restavracije. Prav na koncu tega seznama davčnih utajevalcev so zlatarji. Teh je samo 8 odstotkov, ki niso v redu s predpisi. V mrežo finančnih stražnikov, ki so lani preverjali kako nekateri izdajajo davčno pobotnico, je padlo kar 52 tisoč 700 oseb od skupno 205 tisoč kontroliranih, kar znaša 25 odstotkov.

V lanskem letu pa se je seveda tudi dvignilo število raznih prekrškov. Finančni stražniki so jih ugotovili kar 568 tisoč proti 356 tisoč iz leta 1982. Skratka, lani so financarji ugotovili, da ni bilo izdanih več kot 300 tisoč davčnih pobotnic, 15 tisoč je prineslo zneske, ki so bili nižji od resničnih, ostalih prekrškov pa je bilo kar 258 tisoč. V primerjavi z letom 1982 je to kar precejšen porast. Kar zadeva pa kliente, so tem finančni stražniki naprtili 17 tisoč glob, ker niso mogli predstaviti davčnih pobotnic ali pa so sprejeli od lastnika kakega lokala pobotnice, na katerih je bil zapisan neresničen znesek.

In koga so financarji največ pregledovali? Največ kontrol so opravili pri brivcih in v ženskih salonih (17 tisoč), pri mehanikih (43 tisoč), v restavracijah (40 tisoč), hotelih (18 tisoč) itd. V absolutnem smislu pa je bilo največ prekrškov ugotovljenih v restavracijah (kar 266 tisoč).

## Pandam grozi lakota

PEKING — V goratih predelih osrednje Kitajske so našli devet poginulih medvedov panda, ki naj bi poginili zaradi starosti ali bolezni. Kitajski zoologi pa opozarjajo, da v tej zimi preti smrt mnogim pandam zaradi lakote, saj zaradi nizkih temperatur poganjki bambusa, s katerim se panda izključno prehranjuje, ne uspevajo. Ocenjujejo, da v bambusovih gozdovih živi približno tisoč pand, od katerih jih je 300 do 400 ogroženih.

## Kitajci in dnevni tisk: 240 milijonov izvodov

PEKING — Kitajska je država, v kateri dnevno tiskajo 240 milijonov izvodov različnih državnih in krajevnih časopisov, med katerimi tiskajo partijsko glasilo v približno milijon izvodih. Toda dnevnik z najvišjo naklado so »Dnevna poročila«, ki jih tiskajo v treh milijonih izvodov in prinaša dnevna tiskovna poročila zahodnih agencij, namenjen pa je izključno državnim voditeljem in vsem funkcionarjem, ki imajo na razpolago še dva časopisa in sicer »Material za poročanje« in »Notranje novice«.

Ti časopisi so namenjeni le določenemu krogu ljudi, ki se vedno bolj oziroma glede na pomembnost novic, ki jih prinaša in so glavni stebri kitajskega informacijskega sistema. Teh časopisov tujci ne morejo nabaviti, kakor tudi ne »Dnevnika osvobodilne armade«.

Med manjšimi izdajami je najbolj pomembna tedenska revija »Perspektive«, ki prinaša novice iz aktualnega življenja in jo tiskajo v 300.000 izvodih.

## Za prihodnjo zimo



Dva kroja znanega modnega kreatorja Valentina za prihodnjo zimo (AP)

## Sveža kitajska zelenjava



Kitajska branjevka v Čen Zhenju ponuja svežo zelenjavo. Da bi prišla na tržnico je iz svojega kraja prehodila 17 kilometrov (Telefoto AP)

## Ponovno monarhija?

RIM — »Rak bo premagan z naravnim protistrupom, ki ga bodo našli na Kitajskem nekateri raziskovalci. To je prerokba Annarite Amore, »čutnice«, ki je znana po vsem svetu, ker je pred kamerami italijanske televizije napovedala atentata na papeža in Reagana ter potres pri Avallinu, kar se je vse uresničilo. »Poleg tega pa,« pravi Amorejeva, »bodo našli zdravilo za odpravo sladkorne bolezni.«

Kako te prerokbe v času, ko ni namenjen temu, saj je za taka opravila primernejši konec leta? Annarita Amore je »čutnica« (mogoče bi rekli »senzitivka«) in kot taka si pridobi »nabojev« in moči prav na sredi obdobja zamenjava rib, ki je znak senzitivnih ljudi. Pa tudi to je res, da se novo leto po astrološkem koledarju začne 21. marca.

In kaj je še napovedala Amorejeva? Prišlo bo do nevarnega trenja med Sovjetsko zvezo in Kitajsko, v Italiji bo prišla spet na oblast monarhija, kralj bo Amedeo Savojski, a to čez nekaj let. Kar zadeva šport pravi, da bo Mennea zmagal na olimpiadi, svetovno prvenstvo v avtomobilizmu pa bosta osvojila Cheever in Patrese, medtem ko obstaja za Piqueta nevarnost incidenta. Felini bo zmagal oskar, nova eksplozija čaka Celenzana, na površje pa bo prišla tudi pevka z imenom Simone.

## Atentat v Caserti



CASERTA — Preiskovalci so prepričani, da je atentat, do katerega je prišlo v nedeljo zvečer v Caserti, na vojašnico karabinerjev, delo kamore. Bila je to izredno močna eksplozija, ki jo je bilo slišati daleč naokrog in ki je popolnoma uničila dva avtomobila ter poškodovala sosednja poslopja. V atentatu sta bili ranjeni tudi dve ženski, ki pa sta izven nevarnosti.

Na sliki (tel. AP): razbita avtomobila pred vojašnico.

## Ciril Gale Vladimir Herceg Desperado Joaquin Murietta (16.)



## Nosorog končal pod avtomobil

NAIROBI — V Keniji, deželi z bogatim živalskim in rastlinskim svetom, pride pogosto do nepričakovanih srečanj med ljudmi in divjimi živalmi in pri tem so živali tiste, ki običajno potegnejo krajši konec. Podobnih srečanj je v zadnjem obdobju vedno več, ker se na tisoče živali zaradi dolgotrajne suše podaja iz stalnih rezervatov, da bi kje drugje prišle do vode.

Toda to kar se je zgodilo na cesti v bližini mesta Tike, jugovzhodno od Nairobija, spada gotovo v kategorijo neobičajnih dogodkov. Osamljen nosorog, katerega vrsta je danes že tako redka, da šteje le še nekaj sto primerkov, je prečkal cesto ravno v trenutku, ko je pridružil osebni avtomobil Peugeot 504, v katerem je bilo kar osem potnikov. Trčenje je bilo neizogibno in avtomobil je zadel nosoroga v zadnjo levo nogo in potem zletel s ceste. Avto je bil pri tem skoraj popolnoma uničen, potniki poškodovani, nosorog pa je obležal sredi ceste z zmečkanjo nogo.

V nesreči ni neobičajno to, da je bilo v avtomobilu kar osem ljudi, saj se v Keniji običajno v avtomobilih s štirimi ali petimi sedeži vozi tudi več kot osem oseb, ampak je nenavadno to, da se je na razmeroma prometni cesti znašel prav nosorog, katerega turisti v Keniji le redkokdaj srečajo celo na safariju v kenijskih narodnih parkih. Dogaja se, da turisti tudi po nekaj dni ne vidijo nosoroga pa čeprav so v tem času srečali na tisoče opic, antilop, slonov, levov, gepardov, leopardov in drugih divjih živali.

Srečanje Peugeota z nosorogom se je končalo srečno za potnike le zato, ker je avto zadel žival nepričakovano in od zadaj, saj si ne moremo predstavljati, kaj bi se lahko zgodilo, če bi avto naletel na pripravljenega nosoroga in se zaletel vanj od spredaj. Znano je namreč, da se lahko moč nosoroga primerja z močjo srednjega tanka.

Na mesto nesreče je prispela policija in policaji so z nekaj strelji skrajšali muke ranjeni živali ter tako na zakonit način še bolj zmanjšali že tako redko živalsko vrsto, ki je zaradi svojega »čudotvornega« roga stalna tarča divjih lovcev.